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▶R04 Pour ࢓ paramètre complexe résoudre dans ℂ l’équation 
૛ࢠ  : (ࡱ) ࢓)࢓− + ࢠ(࢏ +  .૜࢓࢏
 

Corrigé 
 

²ݖ − ݉(݉ + ݖ(݅ + ݅݉ଷ = 0 est de la forme ܽ²ݖ + ݖܾ + ܿ = 0 
avec ܽ = 1, ܾ = −݉(݉ + ݅) et ܿ = ݅݉ଷ, son discriminant est : 
 
Δ = ܾ² − 4ܽܿ = [−݉(݉ + ݅)]ଶ − 4(1)(݅݉ଷ) 
= ݉ଶ(݉ + ݅)ଶ − 4݅݉ଶ = ݉ଶ(݉ଶ + 2݅݉ − 1 − 4݅݉) 
= ݉ଶ(݉ଶ − 2݅݉ − 1) = ݉ଶ(݉ଶ − 2݅݉ + ݅ଶ) = ݉²(݉ − ݅)² 
 

En posant ߜ = ݉(݉ − ݅) on a : 
 

ଶߜ = ൫݉(݉ − ݅)൯
ଶ

= ൫݉(݉ − ݅)൯
ଶ

= Δ 
 

donc les solutions de (ܧ) sont : 
 
 

ଵݖ =
−ܾ − ߜ

2ܽ
=
݉(݉ + ݅) − ݉(݉ − ݅)

2(1)
=
݉² + ݉݅ −݉ଶ + ݉݅

2
= ݉݅ 

ଶݖ =
−ܾ + ߜ

2ܽ
=
݉(݉ + ݅) + ݉(݉ − ݅)

2(1)
=
݉² + ݉݅ + ݉² −݉݅

2
= ݉² 

 
 

Conclusion : (ࡱ) admet deux solutions dans ℂ, ࢏࢓ et ²࢓. 
 

  


